

守初心 担使命 再出发

◆泰安/文

“无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。”习总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话情真意切，辞简理博。大到一个国家、一个政党，小到一个组织、一个人，都必须牢记自己的初心使命。只有这样，才能不忘本来，吸收外来，面向未来。

质量是一场持续不断的革命，提升质量需要一支甘于奉献、勤于值守、勇于担当的高素质队伍。上海市质量协会自1982年诞生之日起，就坚持以质量第一为价值导向、以满足人民群众对美好生活的需要和增强国家综合实力为根本目的、以改革创新为根本途径、以提高发展质量和效益为中心，组织会员单位和上海企业开展质量提升活动。

光阴几十载，上海市质协栉风沐雨、砥砺前行，组织机构日趋完善，服务内容也更加专业和全面。诞生次年创刊《上海质量》杂志，并陆续在国内率先成立质量管理教育培训中心、质量体系审核中心、质量管理科学研究院和质协用户评价中心，2016年又成立上海众德质量技术研究中心。每一次的发展，都代表上海市质协不断迎接挑战，努力开创工作新局面。

五年来，市质协围绕高质量发展、质量强国、自贸区建设等，承接了国家和本市数十项重点研究项目，召开了37场质量座谈会，走访了400余家企业900多个现场，向1000多家企业“问需、问难、问计”，架起了政府与企业间质量沟通的桥梁。

五年来，市质协开展各类社会调查165项，涉及养老、家政、交通、环境、旅游、电商、早教、物业等20多个领域。其中40多份调查测评报告被80多家新闻媒体广泛传播，推动解决百姓“急难愁”的问题。

五年来，市质协成功服务第一届和第二届中国质量大会，先后举办5届中国国际工业博览会质量创新论坛、4届上海国际质量研讨会、3届中德质量论坛，还承办了首届中国国际进口博览会国际质量创新论坛和第21届亚太质量组织国际会议，引进国际知名质量专家200多人次来华来沪讲学，国际影响力大幅提高。

五年来，市质协举办各类专题活动累计超过1000场次，活动参与率达到93.5%，推选质量管理小组优秀成果900余个，质量信得过班组300余个，176家企业获得“全国实施用户满意工程”；开展了1000多期次质量培训，受训人员超过30000人次，推动质量管理深入实践。

数字反映出的虽然不是工作的全部，但却忠实体现了市质协创会之初“服务国家、服务社会、服务群众、服务行业”的初心和使命。不忘初心，方得始终，站在新的起点上，上海市质协豪情满怀，将进一步推动质量变革，共谋质量创新、共促质量提升、共享发展成果，为实现人民对美好生活的向往而不懈奋斗！